2021 沈阳事业单位面试

西河通关音響礼包

科信教育·事业单位 1v1 报考指导





目录

第一章	章 事业单位面试通用流程(流程)	. 1
_	一、面试报道抽签	1
=	二、侯考	1
=	三、进入考场	1
Д	耳、答题	1
Ŧ	丘、退场	1
	六、公布成绩	
	七、面试结束	
	章 一定要知道的 2 个外在表现(礼仪)	
	一、礼仪	
	二、着装	
	章 面试中常见的问题及对策(答题策略)	
	章 辽宁事业单位面试真题分析(考情)	
	章 面试官看重的考生表现(评分标准)	



第一章 事业单位面试通用流程(流程)

一、面试报道抽签

考生一般需要提前10-30分钟到达指定地点报到,考试工作人员核对考生身份证和面 试通知书等相关证件。之后,考生抽签确定分组和进场顺序,有的地区是先抽分组签,再 抽顺序签,有的地区是一次抽取确定分组和顺序,如:三(1)表示第三组第1个进场。

二、候考

考生抽签完毕后进入候考区等待考试,考试未结束不许随便离开,有考场工作人员监 督,上卫生间需要工作人员陪同。

三、进入考场

按照顺序,轮到某考生入场时,引导员将到候考室宣布: "请×××号考生入场"。 考生随同引导人员到达考场门口后自行进入考场。引导员不许直接叫考生名字,否则算严 重违反考试纪律,一般引导员也只知道考生顺序编号。

四、答题

考生进入考场后,直接走到考生席,站定后向考官问好,得到"请坐"的指令后,考 生可以落座。落座后,考生一般需要报自己的考试顺序号,等考官宣布导入语后,考试开 始。要特别注意,考生不能自报姓名,如在考场内自报姓名,考生会被当场取消面试资格。

面试中一般有题本和考官读题两种形式。事业单位考试时间一般是8-15分钟左右,题 目一般是 2-3 道。

五、退场

考生回答完所以题目后,主考官一般要问考生是否还有其他补充,考生此时一般回答 无补充。主考官宣布考生退场,考生到候分室等候分数。



六、公布成绩

记分员收集各考官对该名考生的评分表,核算分数。核算完毕,交给监督员审核,监 督员和主考官签字后交给工作人员到候分室对考生当场宣布,也有的在候分室张贴。有个 别地区是考生当场等待分数公布后再离开考场,这种情况适用于招考人数比较少的情况, 大部分地区实行候分室制度。另外,部分单位的面试分数一般不当场公布,通过短信、微 信、邮箱通知。

七、面试结束

考生得到分数后一般被要求尽快离开候分室,不得逗留和随意走动。考生回家等待, 网站将公布入围和体检名单。



第二章 一定要知道的2个外在表现(礼仪)

一、礼仪

礼仪作为一种文化,是人们在日常生活中接触各类事物,表现自身修养和对他人尊重 的载体。讲礼仪可以使一个人变得有道德,讲礼仪可以树立个人形象,讲礼仪可以使你的 事业成功,讲礼仪可以使社会更加和谐、稳定。向更高的层面来说,礼仪可以作为一个民 族素质的重要组成部分。

社交礼仪是在社会交往中使用频率较高的日常礼节。一个人生活在社会上,要想让别 人尊重自己,首先要学会尊重别人。掌握规范的社交礼仪,能为交往创造出和谐融洽的气 氛, 建立、保持、改善人际关系。

作为考生,作为将来事业单位的人员,作为未来的国家中流砥柱,我们必须做好礼仪。 它不仅体现你的精神状态,它也可以使考官赏心悦目,它更是考官评价你的标准之一。从 现在起,我们就要开始练习,在面试考场上我们该这么做:

[入场]

进门时要表现得自然,不要紧张或慌张。行走时应上身挺直,头部端正,下颌微收, 两肩齐平,挺胸、收腹、立腰,双目平视前方,精神饱满,表情自然。进入考场后走到桌 前站定。要抬头、目视前方、挺胸直腰、肩平、双臂自然下垂、收腹、双腿并拢直立、身 体重心放到两脚中间。然后向考官问好,一般用"各位考官(领导)大家好(上午好或下 午好),我是××号考生"。

「坐姿]

要端正稳重。身体要端正,双手大大方方地拿到桌面上来。男士双腿平行向前,女士 双腿并拢, 如果双腿并拢, 那么双脚也必须是并拢的。不可坐满整个椅子, 也不要坐在椅 子边上过分前倾。

「自称]

对自己的称呼要尽量缓和,给人谦逊的感觉,比如可以将"我"替换为"我们",把 "我想"替换为"我建议"等。对自己也不要称呼"考生",这种对自己称第三人称的态 度显得过于死板,拉远了与考官的距离,显得没有亲和力。



「聆听]

考官提问时请应试者注意听,抓住考官提问的要点,同时合理组织自己的语言,考官 未说完,绝不能打断其话头,静待考官说完后再从容不迫地发言。对方提问时,不要左顾 右盼,否则主考人会误认为你缺乏诚心和兴趣。不要窥视主考人员的桌子、稿纸和笔记。

「尊称]

正式答题之前可以先与考官适当交流,如"各位考官,我想好了,下面我谈谈自己的 想法"等,而且最好每道题的开头说的都不一样,这样的交流才能显得自然。

「态度]

不要过度谦虚, 也不要过于自信。过度谦虚的用语, 比如"这是我粗浅的看法", 会 把消极和否定的信息传递给考官。而过于自信,又会让考官觉得你过于以自我为中心。注 意语言的真实性,切忌太假太空的话。比如"为共产主义流血牺牲",这种回答给人以虚 假的感觉。

语言不可以过于极端。有些考生形成一种语言习惯,经常使用绝对肯定或不确定的词, 比如: 肯定是……绝对是……, 不确定的词比如: 可能, 大概等。这显得考生做事过于死 板,缺少辩证思维。

面试时要始终面带笑容,谦恭和气。表现出热情、开朗、大方、乐观的精神状态。不 要无缘无故皱眉头或毫无表情。不要直盯对方,也不要以眼瞟人、漫不经心,眼光宜落在 主考人的鼻子上,这样既保持了接触又避免了不礼貌的直盯。

为了吸引听者的注意力,使言谈显得有声有色增强感染力,在说话中可以适当加进一 些手势, 但动作不要过大, 更不要手舞足蹈和用手指人。

[小动作]

在你与考官交流的同时,身体语言同样向考官不断传递着你的信息。比如手的小动作, 可能会让考官认为你非常紧张;抖动腿和身体,可能会让考官认为你不是很稳重;回答时 眼神没有正视考官,可能会让考官认为你没有尊重他等。

[离场]

离场时一般用"各位考官(领导)辛苦了"。面试顺利时,不要喜出望外,拍手叫好。



二、着装

中国有句古老的谚语: "人靠衣装马靠鞍",还有: "佛要金装,人要衣装"。如果 你希望建立良好的形象,那就需要全方位地注重自己的形态仪表。从衣着、发式、妆容到 饰物、仪态都需要精心修饰。其中,着装是最为重要的,因为它是考官对你的最直观感受。 衣着某种意义上表明了你对工作、对生活的态度,着装也会影响别人对你专业能力及任职 资格判断。

衣着对外表影响非常大、大多数人对另一个人的认识、可说是从其衣着开始的。特别 是对公职人员而言,衣着本身就是一种武器,它反映出你个人的气质、性格甚至内心世界。

● 男士着装:

「 整体要求]

要以成熟稳重为主,男士在春、秋、冬三季一般选择西装,夏季特别热的情况下,可 以选衬衫或者 T 恤衫。西装要尽量得体,适合自己的身材,显得挺括。

「衬衫]

领子要挺括,无污垢、破损。衬衫下摆要塞到裤腰里面。领扣和袖扣要系好。一般衬 衫选择白色、黑色、蓝色等。

「领带]

颜色应当介于衬衫和西装之间,不穿西装的时候不要打领带。

[皮鞋]

最好选择黑色非尖头皮鞋,不带花纹和过多装饰。皮鞋不应有铁钉,否则,进入面试 考场后,铁钉的声音会非常刺耳。不可穿浅颜色的袜子,特别是白袜子,可以选黑色或蓝 色袜子。

「配饰]

男士可以戴表,但一定要显得有修养,不能是运动表或者比较俗气的金色手表。



女士着装:

[整体要求]

女士着装一定要适合自己的身材,要能够遮掩身材的缺陷。公职类着装不要太塑身, 显得不庄重。西服套裙可以表现出端庄、典雅、秀丽、含蓄的气质,面料、颜色等可选范 围较大。最好成套着装,并配上与之相协调的衬衫或有领 T 恤。

[裤装或套裙]

女士既可以穿裤装也可以穿裙装,裙装可以是套裙也可以是连衣裙,但必须正式一些。

「 皮鞋]

与中、高跟皮鞋搭配。鞋跟不要太高,必须舒适。走路不要发出刺耳的声响。

[配饰]

必须得体, 最好淡雅、低调为主, 不戴配饰也可以。



第三章 面试中常见的问题及对策(答题策略)

面试对于广大考生来说是真正王者的竞争,它是重新洗牌的过程,准备的充分足以使 非状元考生翻盘,所以对于已经一只脚踏入公职队伍当中的考生来说,能否成为一名公务 员面试起到了决定性的作用。公务员考试进入了面试阶段可以说离成功仅一步之遥,这也 是考生压力最大的时刻,考场如战场知己知彼才能百战不殆。考生在备考之时正确认识面 试、认识自己,走出面试的误区是赢得面试的关键。下面就考生在复习和考试中常见的问 题做以分析:

一、考生心理问题

紧张,是以往的面试中,考生最容易出现的失误,也是得分低的最大原因。面试是一 场能力战,更是一场心理战,从备考到考场上的心理状态都很重要,所以在备考阶段就要 有意识地调整好自己的心态:

第一,正确的认识考试,以合理的心态面对考试。要以一颗平常心面对面试,看淡公 选考试,把参加公选当成一次检阅、展示、锻炼自己的机会。看淡,并非放弃、不积极进 取,而是要对面试有一个正确的认识,重在参与,不过分计较成败。将面试看得太重,心 理压力太大,势必造成情绪紧张。竞争总会有胜者和败者,胜败都无所谓,只有以这种心 态投入面试,才能思想放松,轻装上阵。

第二,做好各方面的准备,胸有成竹就会削弱紧张情绪。准备的不只是知识、面试技 巧和形象设计方面,还应有心理上的准备。一是自信心的准备。二是精神状态的准备。沉 着、冷静、放松,休息好,心情舒畅。三是胆量的准备。事先一定要进行一些必要的模拟 演练,以强化自己对考试环境的适应能力。另外要做好扎实的理论准备,只有对考试的内 容熟练掌握,才能从根本上消除紧张感,这是成功的重要条件。

第三,平时要加强锻炼,培养自己良好的心理素质和自信心。首先,积极的自我暗示: 每天晚上睡觉前和早上起床后,对着镜子进行自我表达。再者,系统脱敏练习:我们不可 能一下就能改变我们的心理,它是一个渐进的过程,需要一步一步地来战胜自己的紧张心 理。参加面试的考生,在学习间隙,闭上眼镜,想象一下自己怎么样去面试的情景。通过 一遍一遍想象面试、考试时的情景,达到系统脱敏目的。经过多次反复训练后,你的神经



就不会那么敏感。

第四,学会自我调节。要学会"目中无人",两眼平视,用眼神与面对评委,这样可 以减轻自己的紧张程度。要沉着冷静,认真审题,在短暂的准备时间内,迅速揣摩出出题 的意图,列出简要的答题提纲,千万不能冷场,一旦冷场,评委会盯着你,会使你越发紧 张。答题时要适当放慢节奏,稳定情绪,在思考中使思维重新回到题目上来,不能急躁, 更不能流露出不知所措的思想情绪。当面对第一个题没思路时,不要紧张,沉着应对下一 题目,不要影响后面的发挥。要自信,和平常练习的一样。

二、语言表述问题

考牛都想在考上达到表现最优、印象最深这样的效果, 所以都会使尽浑身解数把自己 最好的一面展现在考官的面前,但是在表现自己的同时也要避免如下问题。

- 1. 答题时过于追求完美。为了充分的展现自己,很多考生在答题内容上很下功夫,答 题的内容面面俱到。例如组织管理类试题中的组织活动,有的考生在计划、准备、实施、 总结上都很讲求细节。殊不知答题的内容越多越不容易突出重点,甚至让人感觉整个表述 没有逻辑,听者毫无头绪,也就不容易抓到考生答题的要点,甚至会答题超时被强行打断。 平时在练习时就应该有意识的控制答题时间,掌握最优的答题方式。
- 2. 过度拔高追求高大上,内容空洞。在考场中都希望自己的答题能够出彩而吸引考官, 很多考生为了打造亮点,将名言故事或者政策语言累加过多,这样一来适得其反,使答题 华而不实,甚至产生文不对题的效果。所以,名言故事要适当用、精用。另外平时训练过 程中除了熟练掌握每类题型的答题思路和框架外,要多积累各类型题的答题素材以填充内 容,并要做到结合题目灵活、有针对性的运用。
- 3. 答题内容死板, 思路掌握不灵活。公务员面试的难度不断提升, 题目也更加灵活, 融入现实中场景的题目也层出不穷,这就要求考生要灵活的运用答题思路,不能给人生搬 硬套的感觉。因此,考生在答题的过程中也要秉持真诚的态度,让考官感知到这是你的真 实想法而不仅仅是为了考试而答题。面试的时候,一定要听清题意,要在相同的思路框架 基础上,有新意,有和其他人不一样的地方,做到表面上内容一样,但表达的方式和举的 例子是不一样的,多给考官一个耳目一新的感觉,少要套话,尽可能直接按照题目的意思



回答问题,只有这样才能够得到高分。

良好的心态是成功的一半,最后想再次强调的是,在面试的过程中,抱有良好的心态, 端正的态度,轻松自信的与考官交流、聊天。做好了这一点,你离成功就不远了。

三、答题出现停顿的问题

考生在面试过程中,注意力需高度集中,在语言表达跟不上大脑,或思维不连贯的情 况下,会出现尴尬的卡壳现象,心理素质将受到强大的考验。考生遇到卡壳后,可以在最 短的时间内,看一下草纸上的笔记,镇静而迅速地整理思路,从容回答后面的问题,这种 表现其实可以让考官看到你处理棘手问题时能够镇定自若、未尝不是好事。



第四章 辽宁事业单位面试真题分析(考情)

事业单位由于是各地级市自行组织,所以与国考省考固定的考情不同,各地方会根据 自己的理解自主命题,所以各地级市往往考情不同。在近期的考试中,出现过跟省考相同 的 15 分钟三道题的情况,也出现过 10 分钟两道题,甚至 10 分钟、8 分钟三道题的情况, 因此备考的时候要做两手准备,既要会具体详细的答题方式,也要会用简洁明了的语言一 针见血的对题目进行分析。不过各位考生也不必过于担忧,因为不管考情如何,考试的形 式都是采取最基本的结构化面试的形式,只要我们认真分析,善于总结,一定可以战无不 胜。与此同时,通过对近期各市考试真题的分析,我们也发现了辽宁事业单位面试命题的 一些特点:

一、题目设置相对灵活

常规的结构化面试,不管考几道题,第一道题往往都是综合分析,但是今年却出现了 将综合分析放在最后一道题的情况。按照常规的理解,综合分析是最难的一个题型,所以 很多人都说,第一道题答完了基本就决定了分值的范围,所以开场才是最重要的。但是现 在这种另辟蹊径命题形式的出现,让以往的答题策略再无用武之地。我们认为这实际上是 给了考生一个缓解紧张情绪的时间,先用比较简单的题目开头,可以让考生将最好的状态 用在答综合分析上, 更有利于考察考生的真实能力。例如:

2021年3月13日上午鞍山市事业单位面试真题

- 1. 你的两个同事发生了误会,导致工作迟迟无法推进,你与两个同事关系要好,领导 让你去调节,你该怎么办?
 - 2. 单位要开展一次学习党史活动,如果领导把这项工作交给你,你该怎么办?
 - 3. 针对人大代表提议在东北首先开放生育政策,谈谈你的看法。

在今年3月份鞍山的事业单位考试中,第一次出现了综合分析题后置的情况。很多考 生一看到这种特殊的命题形式,瞬间便慌了神,然后便会出现思绪混乱,表述不清等状况, 直接影响最后的分数。我们建议考生遇到这种情况的时候,千万不要害怕,这其实是一个 更好展示自己的机会,一定要沉着应对,好好利用答前两道题的时间来缓解情绪。



二、综合分析题型难度加大

与以往倾向于让考生分析具体事件不同,近年来领导人讲话和常规观点类的题目占比显著增强,相信也是命题组对辽宁省考面试命题倾向的响应。与此同时,命题的难度也有明显增强,比较直白的、单一观点类的题目占比逐步降低,取而代之的是一些相对复杂的、具有一定逻辑层次的多观点题目。例如:

- 1. 在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上,习近平总书记指出"新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代、不负韶华、不负党和人民的殷切期望",对此你怎么看? (2021 年 7 月 24 日本溪桓仁县农业发展中心考试面试真题)
- 2. 眼睛向下看、身子往下沉、劲头往下使,把抓落实的重心放在基层一线,从群众反映最突出的问题抓起,从群众要求最强烈的事情做起。谈谈你对这句话的理解。(2021年7月20日下午阜新市新邱区高层次人才引进面试真题)

各位考生可以看到,这两道题都不是传统的单一观点的题目,而是列举了几个并列的理念让考生来分析。针对这种题型,我们要学会分辨各个观点之间的内在联系,如果是并列关系,则每个观点都要分析,就像例子当中的第一题,我们既要谈青年人将中华民族伟大复兴作为己任的重要性,也要去谈拥有志气、骨气、底气的非凡意义;如果是递进关系,则要有所侧重,将分析的重点放在最后一个观点上,除此之外,观点之间可能还有转折、因果等其他关系,一定要加强审题,找到内在关联,这样才能不遗漏题干中的信息。

三、紧密联系社会热点

近年的事业单位面试真题中,多次出现时事热点,大到国家方针政策、小到群众生活 细节,都能在辽宁事业单位面试命题中体现,例如:

- 1. 近日,市场监管总局召开新闻发布会,集中公布一批校外培训机构虚假宣传、价格 欺诈典型案例,对新东方、学而思等 13 家校外培训机构予以顶格罚款,对于"校外培训" 的乱象,请谈谈你的看法。(2021 年 7 月 20 日下午阜新市新邱区高层次人才引进面试真 题)
- 2. 近些年来,APP 侵犯个人信息的消息屡见不鲜,如不授权就不允许使用、大数据杀熟等,国家为此将出台《个人信息保护法》,加大处罚力度,对此,怎么看?(2021年7



月 17 日下午营口市事业单位面试考情)

3. 当下,在年轻人之间流行一种叫做"躺平"的生活方式,有人说这是贪图安逸,不 负责任的生活方式。也有人说这是当下年轻人被逼无奈的选择,对此,你怎么看??(2021 年7月10日上午阜新市海州区高层次人才引进考情)

上面的三道题中,分别以"双减"政策、APP侵权以及"躺平青年"这种社会热点或 者网络热词作为背景,跟时事联系较为紧密,甚至有些题目中还会出现各个地级市当地的 政策,所以,考生应多关注社会热点现象、热点问题,也要加强对于报考单位所在地提出 的核心政策的了解, 做好充足准备。

四、组织管理占比加大

跟辽宁省考相比,事业单位考情中组织管理题型的占比相对较多,而且组织的活动形 式多样,并且多和社会热点相结合,更加贴近于生活实际。例如:

- 1. 社区组织大家进行疫苗接种,但是群众太多,工作人员太少,有可能会发生踩踏事 件,领导让你去负责这次活动,你怎么办?(2021年9月4日鞍山铁西区事业单位面试考 情)
- 2. 为了让辖区百姓更好地了解《民法典》这本"社会生活的百科全书", 你所在社区 准备开展一次宣传活动,如果领导让你来组织,你会如何开展? (2021年7月20日下午 阜新市新邱区高层次人才引进考情)
- 3. 2021 年 7 月 1 日是中国共产党成立 100 周年纪念日,中宣部发布了开展系列庆祝 活动的号召并提出了活动的主要内容。为积极响应中央号召,全面开展庆祝活动,单位领 导要求你组织策划本单位庆祝方案。你怎么组织? (2021年7月20日上午阜新市新邱区 高层次人才引进考情)

从上述三道题不难发现,事业单位的组织管理题目比较喜欢结合日常工作实际,不管 是疫苗接种还是建党百年,都是我们今年的热点事件,所以我们在日常备考中,不仅要有 评价热点事件的能力,还要进一步加强参与感,将自己带入公职角色中,多去关注一下政 府部门的工作实录,平时多到政府网站看一看政务公开信息,在日常生活中也可以多观察 一下身边的公职人员是如何组织政务活动的,考生的理论能力和实际工作能力都要有所提 升,这样才能满足事业单位面试的考察需求。



第五章 面试官看重的考生表现(评分标准)

一、逻辑思维能力

逻辑思维能力是渗透在面试当中的,逻辑思维能力测试的核心是逻辑推理和辨析能力,主要考查面试者能否把握事物的本质,对事物的认识是否深刻,思维的条理是否清晰,思维的过程是否敏捷和流畅,判断是否准确。

在回答问题时,要做到层次清楚、脉络清晰、说理透彻、富于逻辑。在面试过程中,经常会出现面试者对问题的基本内容是回答出来了,但是整个答题点是一盘散沙的现象,很难引起面试官的注意,成绩自然平平。如果稍加理顺,进行有条有理地回答,就能牵引着面试官的注意力,按照你的答题思路听下去。这里建议面试者在回答问题的时候,要善于把回答的每个问题或者每个步骤进行总结,采取总分或总分总结构进行答题。

二、求职意愿与准备程度

"兴趣是最好的老师",有兴趣才有动力,所以面试官往往会招对基层工作十分感兴趣的人,这样在未来的工作中,无论是工作效率还是工作成果都将优于对该工作不十分感兴趣的人。而且基层工作要求人员相对稳定,如果兴趣不足就很难安心工作,无形中会增加单位的管理成本。这就要求面试者必须能够用一种坚定的心态,表现强烈意愿的口气去以诚动人,获取自己所求职位。

准备是否充分说明一个人的工作态度和对这份工作的热情,对面试官来说,这甚至比工作能力更重要。面试前对基层工作进行调查研究,是获取有用信息的有效手段。对基层工作不了解,会造成你在面试过程中心里没底、处处被动。对基层工作进行调查研究,也会减少你的盲目性,从而减少你被录用后可能产生的心理反差,也有利于以后开展工作和职业生涯的规划。

三、职业成熟度与稳定性

自我控制能力对于事业单位及许多其他类型的工作人员(比如企业的管理人员)尤为 重要。一方面,在遇到上级批评指责、工作有压力或是个人利益受到冲击时,能够克制、

科信教育与您共同成长



容忍、理智地对待,不致因情绪波动而影响工作:另一方面,工作要有耐心和韧性。情绪 控制能力强,稳定程度高,不会斤斤计较,不会轻易投诉。

在职场中,需要尽快学会与人合作、沟通:也不宜太张扬,引起大家反感。同时,对 上司应尊重、磨合,对同事多支持、学习。不管你认为上司和同事有多少缺点,对于一名 公务人员来说,应该谦虚一点,不要急功近利,多观察和学习,少说多干,做到谦虚、忍 耐、妥协、虚心请教上司和同事、提高自己的能力、以谋求更好的发展。

四、行业经验与工作能力

如果你对基层工作的性质、内容十分熟悉的话,面试官会相信你比较适合基层工作, 并且会认为你的面试很有诚意。

面试官考查对基层工作的了解程度,其实也是考查面试者对待工作的态度。面试者的 回答很大程度上反映了其对待工作的态度。如果仅仅以一句"不了解"或"不知道"草草 了事,很可能会给面试官带来不好的印象。在条件允许的情况下,面试者应尽量搜集公务 员工作的资料,向面试官表明自己是"有备而来"。

应向面试官展现出面试者具备必需的工作能力,工作细致认真,计划性强,有责任心, 具备很强的学习新知识的能力和自我解决问题的能力,能够适应一定程度的工作和岗位变 化。

五、性格与团队精神

公务员工作比较适合于外向、开朗、坚强、乐观、积极、向上而不乏沉稳的性格特质。 由于分工明确并且工作往往关乎群众利益和政府形象,所以基层工作特别强调团队精神。 团队精神、要求考生在今后的工作中要淡泊名利、主动配合。

所以,面试官会要求面试者具备很高的综合素质和很强的综合工作能力,其中最核心 的包括政策运用能力、解决实际问题能力、沟通协调能力和组织协调能力。比如,要善于 学习、领会和贯彻上级领导的讲话或文件精神,这就是政策运用能力的具体体现。要善于 遣词用句、字斟句酌,准确、完整、深刻地表达上级领导的意见,这就是文案工作能力。 要善于在各个部门之间进行良好的沟通,要善于和领导、同事、兄弟单位、下属、群众进



行沟通并保持良好的人际关系,要善于组织各种资源完成上级交办的任务,这就是沟通协 调和组织协调能力,也就是团队精神。

六、强烈的进取心

在面试中,面试官会认为,进取心强的人,在事业上都有确定的奋斗目标,并为之积 极努力,会把现有的工作做好,并且不安于现状,工作中常有创新。

因此, 面试者应该有强烈的进取心, 也就是有自己的职业目标。长期从事比较琐碎的 事是实现工作目标所必经的一个过程,信念是保持进取心的关键。长期从事琐碎事的过程 中还要不断提高自己的政治素养,关心国家大事,与党中央保持一致,时刻牢记为人民服 务的宗旨,要有"小岗位、大贡献"的意识。虽然工作的事情是琐碎的,但处理的事情是 不完全相同的,而且随着时代进步,必然会遇到很多新问题、新思路。工作的过程也是学 习的过程,学习的过程也是一种进取的过程。要培养和发扬自己的各种兴趣爱好,使自己 的业余时间过得充实满足。这也是使自己保持进取心的重要途径。

七、语言表达能力

面试中,面试官要求面试者表达时,必须按照通常的逻辑表达方式或面试官所能接受 的逻辑表达方式进行表达,要尽量实现思维与语言的同步化,而不能根据"跳跃式"思维 而做出"跳跃式"表达。优秀的遣词造句在表达自我观点的同时还能增强表达的感染力, 体现面试者的精神内涵。

语言表达是一种有意识的行为,必然有情感因素掺杂其中,而面试官也是带有某种情 感来倾听的,所以适当的表达态度极为重要,如果在应当慷慨激昂的场合使用了温文尔雅 的表达态度,会给人以软弱无能的感觉,从而引起面试官对所表述观点正确性的怀疑。反 之,如果在应当轻声慢语的场合使用了"豪言壮语"式的表达态度,则会给人以粗鲁傲慢、 飞扬跋扈的印象。其他不同的环境如果采用与之不相符的表达态度,也一样会影响表达效 果,引起面试官的反感。

>>>



八、形象气质

形象气质作为一种可视可感的系统行为模式,是公务员面试的重要测评要素之一。面 试者穿着得体、言谈优雅、举止大方,能够在面试官心目中建立良好的印象,影响面试官 对面试者后续表现的认知和评价,能切实增强面试者的竞争实力。

面试者在面试中,做到进门时落落大方、问候时彬彬有礼、就座时稳重端庄、回答问 题时层次分明,在面试准备过程中就必须高度重视公务礼仪的学习,全面把握公务员形象 气质要求,注意礼节、关注细节,动作协调有力、充满自信和活力,举止有度、避免多余 动作,从眼神、表情、手势、语音、语调、语速等全方位加强修炼,在面试中展现出公务 员应有的形象气质、精神风貌及素质要求,神形兼具,形于外而神于内,使仪表仪态都符 合公务礼仪的要求。